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' Y responderás, que tiene de renta en todo 1959 rls. 
medio. Advierte queantes de comenzar la suma de 

os enteros, has de tener cuidado de sumar los que- 
brados, y si estos llegasen á hacer un entero, lo añadi- 
rás á los enteros, y si sobrase de los quebrados algo 
que no sea entero, lo pondrás en lo ¿ltimo de la 
suma, como lo ves figurado. Y de esta suerte podrás 
ajustar las que se te ofrecieren de esta especie. 

RES TA.R. e 
Esta Regla supone haber recibído alguna cantidad, 

y pagando algo á cuenta, averiguar lo que se debe» 

EGEMPLO. 

Prestó un hombre á otro 876 rls. y Á esta cuenta 
le pagó 324» Cuanto le resta ? Pon las partidas asi. 

Debo 876. 
Pago 324» 

Resta 552. 

Y ahora dirás: quien debe 6 y paga 4 debe 2. 
Y luego: quien debe:7 y paga 2 debe 5. Y despues 
quien debe 3 y paga 3 debe 5, como lo ves figura 

do; con que tienes ajustada la cuenta, y dirás que 
le queda debiendo 552 rls, | 

OTRO EGEMPLO. 
Debia un hombre á otro 7652 rls. y medio, yá 

cuenta le pagó 4562. Cuanto le resta? Forma la 
cuenta de esta suerte, á imitacion de la de arriba. 



ab e: Debo 7652: m. ' 59 DROLÍNS EE 

: Y Pago 456%: ¿MÁs 

nula “Resta 2090. me “0 
Y 

- Y porque para ajustar estacúenta, se ve en ella 
que la primer deuda es medio; se pondrá el primero 
hácia la mano derecha, y luego dirás: quien debe 2” 
y paga'2 debernadas Pon un cero debajo, y despues 
por no ser buena cuenta pagar 6 debiendo 5 se to= 

ma una del 6 siguiente, y se aplicará al. 5 con que 

serán 15 y asi dirás: quien*debe 15 y paga 6-debe'9 
y llevo una, que se ha de guitar del 6 que se sigue, 

diciendo: quien debe 5 y paga, debe nada, y luego: 
quién debe 7 y paga 4debe 3. Con que responderas, 
que le resta"3090 rise y medio, como se ve figurado. 
Y si sucediere que en la par= "264. m. 

_tida que se debe, y en la quese” 132% 3» q- 
ha pagado hay quebrados, y que:  — 
sea mayor el que está en la pa- 13% 3. q» 

ga, como se hará? 2, A 

En este caso se ha de reparar, que en los quebra= 

dos que se pagarón son 3 quartillos, siendo la deuda 

medio réal, y porque esto no cabe en buena cuenta, 

se añadirá uno á la. partida pagada, como está figu- 

yado; y siguiendo este método, ajustarás las que de 

esta especie se ofrecieren. 

«MULTIPLICAR. 
a .?211 O 521 y . 

Esta Regla'es un sumar 'abreviado, demodo que si 

“multiplicamos 30 por 20 sildrán 600, Y' st pone- 



mos 20 veces 30 y se suma saldrán, los mismos 6co , 

y, asi enstodas las demas» Su practica -es como se 
sigue. ;: OS ES 
ES ¿¿EGEMPLO. 
Compró un Mercader 32 varas de tafetan á S rls.: 

y» 

y Yás, que 32 varas 4:8- rise, montan 256. rls. como 

OTRO EGEMPLO.:... 
Un hombre compró 463 fanegas de garbanzos á 

24 rls, cuanto montan? «Formala asi. 
Y dirás.como el precedente egemplo: 4.ve= 468 

ces. 8:32.) pon el. 2, dubajo del 4 y, llevo 3. 24 
Y siguiendo el inetodo dirás: 4 veces,Ó6 24 

- y tres que llevo 27. pon.el 7 debajo del 2 y 18 
'¿dleyo dos 5. ahota dirás 47veces:4 16: y dos - 93 

que llevo 18. pon, el 8 debajo del 4 y dirás 
¿Que llevasy1.. y lapondrá: hácia la ¿mano iz-" 11232 

- quierda; luego comenzarás 4 multiplicar por 
- el 2 diciendo: 2 veces. 8 16.ponelóÓ correspondiente 
al 7 y. llevo 1. Y ahora, dirás: 2 veces 6.12 y una 
que llevo 13, powel 3 debajo del-8 y llevo 1. y luego 

- ditás;: 2yeces 4 8 y una que llevo, 9. pon el y debajo 
Gel. y hecho esto echarás. por debajo úna raya, y 
sumnarás las dos partidas, y te saldrán.11232 rls. que 
es. lo que montan las 468 fanegas, como seve, en la 
cuentas AG 
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OTRO EGEMPLO. 

Compró uno 24 varas de estameña 4 8 y 24 
medio; cuanto importa ? Forma la cuenta, 8% 
y multiplica 24 varas por ocho rls. como”, 
está dicho, y luego harás juicio que cada o E 
vara te cuesta medio real, y dirás , comen=__*? 
zando desde. el primer número de las varas 204 
que es 2. la mitad de 2 es 1 pon este 1 debajo del y 
y correspondiente al 2. y luego: la mitad de 4 es 2. 
poneste 2 debajo del otro 2. y echa una raya debajo, 

y suma las dos pártidas, y te saldrán 204 rls. que es 
lo que montan 24 varas á 8 rls, y medio, como en 

en esta cuenta se ve. 
Y siguiendo este metodo, ajustarás las que se te 

ofrecieren de esta especie. 
MEDIO PARTIR, 

Esta Regla se llama asi, porque ha de ser el parti- 
dor un número solo , y el modo y forma de ajus- 
tarlo es como se sigue. 

EGEMPLO, 
Un Padre dejó 4524 rls, y ordenó que 99 

entre seis hijos los partisiesen por partes 0320 

iguales; 4 como les toca? Formala asi, y 6 |.4524 

dirás: 45 entre Ó tocales 4 7. Ó veces 7 TE 
42 á 45 van 3, pon 7 debajo del 5 y” E 
encima del dicho 5 el 3 que sobra, y ahora dirás 

32 entre 6 tocales 5- 5 veces 6 350.4 32 van 2» 
pon el 5 debajo del 2, y las 2 que sobran encima 

del dicho 2: y dirás: 24 entre Ó tocáles á 4. 4 ve- 
ces 6, 24 4 24 nada, y pagado el 2 de este modos 
Y dirás, que toca 4cada uno 754 ris. como s€ 

ve en la cuentas 



¿OTRO EGEMPLO. 
Teniauno:4$00 ducados y mandó que 00 

- £tre ochosobrinos que tenia los repar- 8 | 4800 
Tlesen á como toca á cada uno? Sigue el GA ; 600 Órden del. egemplo antecedente. Pe A 

halarus que á cada uno tocan 600 ducados, en 
£uya conformidad ajustarás las que se te'ofrecieren. 

¿PARTIR POR ENTERO. 
Esta Regla, se lama partir por entero, porque á lo 

Menos han de ser dos números sus partidores, y es 
'icil su inteligencia: pero se pondrán algunos egem= 

Plos que ayuden á la comprension de ella. 
-. EGEMPLO PRIMERO... 

Entre 24 cempañeros partieron 668 | o( 2 
rls. A cómo les toca? Formala asi. iS 

dirás: Ó entre 2 tocalesá 2, 2 ve- : ó | o 
ces 2 4 4 6van:2, pon el:zencimaidel 6, | ¿gg 127 

dirás, hablando con el 2 que está sobre | — 
aya, y el 4 que es elsegundo partidor: | 2 A 4 
2 veces. 4.84 16 van 8, pon el 8 sobre 
el ó segundo, y porque-de 16 va 1 le 
Pondrás sobre el 2. Ahora mudarás los partidores, * 
Poniendo el 4. debajo del 8, y el 2 debajo del 4, y di-. 7AS 13 que estan en lo -alto, entre dos tocales 4 di 
2 Veces 7 144 18 van 4 y el uno antecedente pagado: * 
Pon el 7 delante del/2 que está sobre la raya, y dirás, 
ablando con dicho 7 y el 4 que es el segundo par- 
Udor, 4 veces 7,48 4 28 nada, llevo 2 para 4 van 2, 
Pon el cero encima del 8, y el 2 sobre el 4, y ha- 
arás que toca 4 cada uno 27 rls. y sobran 20 como 

SE ve enla cuenta. + 58 
2 
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| EGEMPLO SEGUNDO. 
Entre 66 compañeros partieron| (6 

986 rlse A como les toca? Formala | o 8 
de esta suerte. 3 

Y siguiendo el órden del egem- | 9 
plo precedente, dirás que les tocan | 6 
14 tls. y sobran 62 rls. 

EGEMPLO TERCERO. 
Partieron 46234 rls. entre 242 

compañeros. Á como les toca ? | 

+ » ur). "qu 

2 
Asientala como se ve. 2 

Y dirás, que á cada uno. tocan | 4 
191 rls, y sobran 12. Y siguiendo | 2 
este orden, ajustarás las que de esta 
especie se te ofrecierens 

REGLAS DE TRES VARIAS. 

no 
15 

+ Own O O 

"TY Pp oN»NOpo 

» + 

e 
a) so re 

A esta Regla, y sus semejantes llaman los Autores 
de este Arte la Regla de Oro, y con razon: porque 
asi como el Oro es de estimacion, por lo mucho que 

sirve á los hombres, asi esta Regla es semejante por 
su valor, y porlo mucho que sirve; de tal suerte, que 

ignorandola, ninguno puede ser buen contador, y para 
- su inteligencia pongo los egemploa siguientes. 

EGEMPLO PRIMERO. 
Un Mercader fuéá una feria y llevó 2500' rls. con 

ellos ganó 300. Pregunto: si hubiera llevado 4000 
cuanto ganaria? Forma esta cuenta asi:“22500 300 
4000, multiplica los 4000 por los 300,-y "el producto 
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partelo por los 2500, y lo que saliere al cociente ga- 
na con los 4000, y lo egecutarás de esta suerte. 

oo 
2400 

Si 2500 g. 300 q» 4000 .04000'0 
300 1200000(480 

E > o AS 
1200000 2500 

2 
Y hallarás, que con los 4000 rls. ganaria 480 rls. 

EGEMPLO SEGUNDO. 
Un Labrador tenia ajustado un mozo en 55 rls. 

cada mes: sirviole un mes y 24 dias. Cuanto ganó ? 
Forma la Regla de tres, diciendo: Si en 3o dias que 
tiene un mes ganó 55 rlse en 24 dias, que ganaria? 

si: 
Si 30 $5 24 oo 

55 0120 

120 559 2 Aa; 
120 DS 

> 3 1320 qe : 

Y hallarás, que en-los 24 dias ganó 44 rlse que 
junto con los 55 del mes hacen 99. : 

4 EGEMPLO TERCERO. 
Siccon 800 ducados gané 500 rls. con: 10200 rls. 

Que ganaré? Aqui es necesario reducir los 800 duca- 
dos 4 rl. porque siempre han de ser de una especie 
los nombres primeros y terceros, siendo la Regla co- 
mo en los precedentes egemplos la ajustarás como los 

- demas que de esta especie se te ofrecieren» | 



uz: 
SEGUNDA REGLA DE TRES. 

Esta Regla se llama con tiempo, porque á lo nre- 
nos ha de contener cuatro cantidades de números; 
y para su conocimiento y practica se forman los 
egempios siguientes. 

EGEMPLO PRIMERO, 

Si diez hombres en veinte dias segaron treinta 
fanegas de tierra, cincuenta hombres en treinta dias 
cuantas fanegas segaran? Harás asiz multiplica los 
diez hombres por veinte días, y saldrán 200. Lue- 
go multiplica los cincuenta hombres por los treinta 
dias, y saldrán 1500 de esta suerte. | 

AS 50 
10 30 

200 1500 

Y tienes ya la Regla de tres en órden, que for 
marás asi: - 

200: 30 1500 
Y multiplicarás los 1500 30 

por los 30 y los 4500 que 
salen partirás en los 200 45000 
y te saldrán 225, y estas fa- . —— 
negas segárian los cincuen= o 
ta hombres en los treinta. o ro 
dias.” 45000(225 

20000 
2 0,0 
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EGEMPTO/ SEGUNDO. á 
Si cuatro hombres con. cuatro caballos; “en cuatro 

dias ganaron veinte: reales:: ocho: hombres «con ocho 
caballos.en ocho dias; cuarto: ganarian2 Multiplica, 
como en el presedente egemplo, los cuatro. hombres 
con los cuatro caballos, y los.ocho AE con los 
echo caballos, de este Does feno ebrsbror 

—— MA 3 TN 
40001 18005 > 

16 : Ó4o 

Y por “cuanto tienes ya la Regia ps tres: ds, 
dirás, siguiendola SS ,.O0 

Si 16 me dan 20 que me. 0 4:0 + 
darán 64, a asiz 16 20 64 1 2 80 (80 

20 1061651 
pic 1 
1280 

e lado los 64 por los 20 saldrán 28 ve 
estos partidos por los 16 salen al cociente 80 como se 
ve en la cuenta, y estos ganaron los ocho hombres con 
los ocho caballos en los ocho dias. Y de :esta suerte 
Podrás ajustar las dues: te ofrecieren deesta especie. 

+ "REGLA DE TRES BASTARDA. 
Esta Regla es semejante á la legítima «de tres sin 

tiempo, y solo se diferencia, en que despues de for- 
mada la cuenta, se ha de múltiplicar el primer núme- 
ro por: el último, luego partirlo por el de en medio, 
y estomace de ser la CARS de 09 cuenta contra- 
ria á la legítima. > 
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¿00 EGEMPLO. 
«+ Si con 80 rls. eompré go pollos, para comprar 300 
«cuanto he menester? Forma la:cuenta de esta suerte: 
So yo 300». Ahora multiplica los 300 por 80, y parte 
el producto por los go 
01 1109 251d108D clovgo 200 0.0 
Y responderás, que para Bo  0.6.6(6 

«comprar los 300 pollos son 2 40 0(0(266 
menester 266rls. y 60:90 - 24000 yooo 
avos, que son-dos tercios. 

Si con diez mil rlse gané 200 ducados, para 
ganar 3000 rls. cuanto es menester? En este caso 
es necesario reducir los 200 ducados á- rlse Forma 
la cuenta asi: 10000 2290 3000. Multiplica los 
10000 por los 3000». 

o 10000 
2 3000 
4 (8 
oo (o o(13636... 300000009 
OOO) 0 RE 
0.00 
22 

02h norsivadogis e | 
Y dirás, que para gonar tres mil rls. son menester 

13636 rls. y 800 2200 avos. Y de esta suerte ajus—. 
tarás las que se te ofrecieren de esta especies 

¿> +COMPAÑIAS. 
Esta Regla es de mucha entidad, redúcese á ganan 

cias, Ó perdidas entre diversos compañeros, y su prae- 
tica se explica con los egemplos siguientes. 

hd, HkmnoOo 

NN yNO0o0mw mo 

NNOOZHhvOo SROOOCcOOnN mo 



FGEMPLO PRIMERO. ER 
Hicieron compañia tres, el uno puso 600 rls. el 

otro 380, y el otro 620.Ganaron 500 rls. Preguntase,' 
á como toca á cada uno segun el capital que puso ? 
Horás asiz Junta-las tres partidas que pusieron, y> 
sumalas de esta suerte» 

600 
380 

620 

1600 

- Y por cuanto para ganar los 500 rlse fueron me=: 
nester' los 1600 que pusieron todos, dirás por la" 
Regla sde tres de esta suerte. bh pmuzslioppons 

Si 1600 dan 500;-que darán 600 que puso-el> 
primero ? 1600 $00 600 
Y prosiguiéndo +42 00110 — 

con el segundo dirás: - 109 10191500890 
Si: 1600 $08: 380 |: o: o 

13 00 foo | oro! y 191 
1 6% ADOr mA 

190000 [2.49 1[(B:0:5 0 iupA 
Hui ——— 190.0 o(o 0(187.! 
orfro: un 6100. 0077 
026 1 6.00 

903 4( 16 
Ego o0(0 o(118 
DIÓNS-0:9 OTTO 
1-60 O 

030176 
Sigue la cuenta 4 la: vuelta. da Y ob 
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¡AT-O FDO avos 

Y por el terceros Si. Prime: :187 800 .. 1600 

1600... 500,11 620 0 Sege '.c:D18- 1200 1600 

€ devo cup leriggoo, ukergoc: 193. 1209; «1600, 

Yo (Loroii0g popaninags linia NETA 

1:69 3100000 OO: 19200) 2202 

2% 612 00) 
3 1 00(0 0(193 f 
HOP O 

1600 a 
1 6 crO01l 

Y queda ajustada la cuentaytocando al primero 187 

rls. 800, 1600.avos. Al segundo 1:18 rls. 12001600 

avoso Y al tércero'19) rls. 120901600 avos: y! repara; 

en que la suma de los avos salen::3200, que salen 2 

enteros, pormser 1600 el partidoreo: 00. 

AE FGEMPLO SEGUNDO: 5 
¿Dos hicieron compañia, y el uno:puso 800 rls. y los 

tuvo en la compañia cifico meses. ¿El segundo puso 

1660 rlse y los tuvo cuatro meses; ganaron 900 rls 

'A como toca á:cada uno, segun el caudal, y tiempo? 

Aqui es precisa multiplicar eb caudal del primero por 

los. meses que estuvo enla compañia. y luego multi— 

plica et caudal del segundo por los meses que le tuvo, 

de esta suertes :  : 800 1660 "4000 

9” pS 4  s)¡6640 

ale e 6640 , 10640 

_————— 
AA A XA 

Y ahora sumarás los 4000 del primero con los 6610 

del segundo, y saldrán 10640w Kórma la regla de-tres 

1 



17 
diciendo; Si 10640-me.dan 900 que me darán los 
4000 que tocan al primero? Y hecho. esto, seguirás 
con el segundo la misma regla, diciendo: Si 10640 
me dan 900, que me darán los 6640. queá este tocan? 
Y en esta conformidad ajustarás las que de esta es- 
pecie se te ofrecieren.... : es 

REGLAS VARIAS. 
Para ajustar cuanto montan las arrobas, las libras, 

y que su valor salga de una vez, harás asi: multiplica 
las libras por la cuarta parte de onzas que tiene cada 
libra, que son a, y á esta multiplicacion añadirás hácia 
la mano izquierda las arrobas, y luego esta cantidad 
multiplicada por el valor de arrobas, y 4 lo que salie— 
re en esta multiplicación”, quita los dos números 
últimos de la mano derecha, y lo que queda hácia 
la izquierda, esto montan las arrobas, y las libras.” 

: EGEMPLO. 
3 arrobas, y 10 libras 4 60 rls, 

4 

-840 
60 ad: 
a 

504 (00 
Y responderás, que las 8 arrobas, y 10 libras á 

60 rls. montan 504 rls. 
Y asimismo, para que de la misma suerte salga de 

una vez el valor de las arrobas, el de las libras, y el 
de las onzas, multiplica las arrobas. el de las libras, y 

el de las onzas que tiene cada libra, que son 4, luego 
añadirás la cuarta parte de las onzas que hubiere. y a 

esta suma añade hácia la mano izquierda, las arrubas y 

' / 
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todo esto multiplicalo porel valor de arrobas, y hecha 
la multiplicacion; quita los dos números últimos de 
la mano derecha, y loque queda hácia la izquierda 
es lo que montan las atrobas, las libras, y lasconzase 

> 2930 9uf EGEÉMPLO eotolzos £d25 1 

8 arrobas, 12 libras, y 8 onzas,'á 70-rls+ - 14 

4 
848 
he ae 

350 
Pel A 70 

¡¿€qRIRRÓQOEÓDO——— 

sg9s(o0 ] o ns E 

Y dirás, que las 8 arrobas, 12 libras, y- :S - ONZAS, 
á 70 rls. montan $95+ eds 

. Advierte quesi sobrare algo en los dos números que 
se quitan, son partes de 109 que es el partidor que se 
pone esta cuenta; de suerte, que,si sobrasen 25 es un: 
cuartillo, y si sobrasen 50 es medio; y 4esta propor-. 

cion podrás averiguar cuamto-valen los que sobran, 
diciendo por la Regla de tres: Si 100 valen 54 mise 

que es un real, que valdrámcualquier cantidad que 
sobre en dichos dos números. y esto mismo se ha de 

entender en la antecedente de arrobas, y líbras. 

Para multiplicar enteros, y quebrados, por enteros, 
y quebrados en que suele haber dificultad, harás asi. 

ee EGEMPLO, 
Compró uno seis varas y media de lienzo 4 cuatro 

fl: y medio: segun el modo de ajustar esta” cuenta 

es necesario averiguar cuanto nontan las séls vavas 
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3 cuatro reales, y luego cuanto montan las dicha scis 

print 

; OTRO EGEMPLO., * 
Uno compró ocho varas y media de paño á 12 rls. 

Y cuartillo» En este caso has de hucer las 8 varas 
Cuartas, queson 32. y añade las dos de la media vara, 
Y serán 34 cuartas, y luego harás cuartillos los 12-rls. 
Queson 48, y añadele el cuartillo.que costó mas -ca- 

“A yara que son 49. Ahora multiplica las” 34 cuartas 
Por los 49 cuartillos.; y “te saldrán 1666, Y porque 
Os denominadores de los quebrados son ambos cuar— 
tos, por haber reducido las varas á. cuartas, y los rise 
Y cuartíllos, 'multiplicarás el uno por el otro, y te 
Saldrán 16. Parte ahora':los: 1666: por. 16 y saldrán 
104 rls. y un octávo;: y eso «montan las ocho varas 
Y media 4: doce rls, y cuartillo. 
Has de notar, que para hacer esta cuenta es nece- 
¡Sario, que el quebrado de la “cosa quese compra, y 
el quebrado de su válor sean de una misma natura- 
€za, comio medios; tercios, ó cuartillos €c. Y si 

o - 
. 
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fuesen de distinta especie, se han de reducir el me- 
nor quebrado, como en el presente egemplo. 
Tenia un Juro de 4000 rls+ de de renta de cada un 

año, y su Magestad se valió de la Media Anata á 20 

100 cuanto le queda libre en cada un año ? Sabida 

cosa es, que la Media Anata es, la mitad de la renta 

del Juro; y esto supuesto, finge una posicion hacien— 

do juicio que esta renta es 100 rls. en cada un año, 

y que el Rey se lleva los 50 por la Media Anata;. 
y luego de «todos 100 se lleva 20 que juntos con 

los so hacen 70 con que de los 100 le quedan 30s 

Forma ahora la Regla de tres, diciendo: Si 100 me 

dejan 30, que me dejarán 4000% Y notando la breve- 

dad con que se hace esta cuenta, la pondrás en esta 

conformidad» 100 30 4000 

1200 (00 

“Y responderás, que de los 4000 rls. le guedan 1200 

en la renta de un años 

EGEMPLO. 

Un' Labrador pagaba un censo de 1225 rls. de 

rédito cada año, 4 25 por: 100. Pregunto: cuanto es: 

el principal? Harás asi; pon los 1225. rls+- y debajo. 

de ellos otros tantos, y sumalos, y hácia la derecha 

añade un cero imaginario, asis 
1225 
1225 

A 

24500 
— 

Y responderás, que los 24500 rls. que salen en 



Y responderás, que los 462 ducados hacen 5082 rls... 
j Para reducir rls. á mrs. el mejor modo es tomar de 
memoria los,mrs. quetienen los rls. hasta 9 y.en ha= 

biendo formado la: cuenta de rls. echar, Una raya por 
debajo, y decir, hablando, con. los rls. si, fuese 1 el 
primoro 1 y 54, y si el segundo fuere:2 dirás: 32. y 

68, y, proseguir hasta que se' acabe. la partida de rls. 
luego sumar de la raya abajo, y queda.ajustadas 
> EGEMPLO, : Í 

2 34 rls. que maravedis hacen; Formala de este modo, . 
j 1 q 34 . yal , % ] 234 en zi . 

m2 : 63 37 A RÁ 

325% simio 1 2 com 
N 4 196 +, a 
3] 

Mis 170 5: II 01 Y ces 
lts ALLE: RAE 

3 Po 38. ' To Lo? 79565 mins! e ? , , 

ys o APTO coa? E 
9 306 y ma 
| Y responderás que los 2 54 hacen 7936. mrs: 

«Y para multiplicar cualquier partida por ro bas- 
- ta añadirle un cero, y si es por: 100,añadirle'dos; y si 

por mil tres, y quedará multiplicada»: , 2350: ] 
+ Para partir cualquier parrida entre diez, no, es.me- 
nester mas que quitar el último número, y lo que 
queda toca á cada uno de los diez, y si se parte 
Entre 100 quita dos, y quedará. ajustada. — 

mA q y e 
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CUENTAS DE QUEBRADOS. . 

Suma de quebrados se entiende juntando 
los. quebrados, hacen uno y medio, poner. 
el 1 encima, el medio en la suma, y se 
dice: Con todos hacen mil quinientos se-> 

_tenta y seis: y medio. 
+ Restar de quebrados, es haber recibido 
doscientos setenta y siete rls, y tres cuar= 
tillos, y haber pagado:ciento y setenta y. 
nueve y cuertillo, con que se resta de- 
biendo 'novénta y ocho rls. y medio. 

Multiplicar por quebrados se entiende 
haber comprado veinte y seis varas: de 
lienzo 4 ocho rlse y cuertillo, importan 

. doscientos -y “catorce rls» y medios. 
Estas Reglas acompañadas de tu buén 

ingenio y aplicacion, son bastantes para 
manejar cuantos negocios-se te ofrecieren, 

“ segun el estilo, “y comercio que hoy se' 
practica: y te “aseguro con esperiencia le 
muchos años , que en cuentas intrincadas* 

ve se me han encargado, nunca he hallado 

dificultad valiendome de ellas: por cuya 

razon, y para que la juventud se aficione; 
por la brevedad, he tomado este pequeña 
trabajo, dejando las obscuridades de di 

wersos Autores, por lo largo! en sus pro= 

posiciones, y por la dificultaden su pro= 

posicion” 

F. IN. 
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